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MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ DIN CERNĂUȚI

THE ROMANIAN ORTHODOX METROPOLIA OF CERNAUțI

Abstract: The article describes, in a concise manner, the activity of the Romanian Orthodox 
Patriarchate of Chernivtsi in the 20-30s of the 20th century, as well as the events of 1940, followed 
by the persecution of the faithful
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În revista Glasul Bucovinei, editată de Institutul Cultural Român, sunt multe 
subiecte interesante despre Bucovina.

Un subiect ce prezentă interes se referă la soarta Mitropoliei Ortodoxe Române 
de la Cernăuți, din care sunt selectate câteva pasaje:

Bucovineanul Nectarie Cotlarciuc a fost ales mitropolit de Cernăuți la 10 
noiembrie 1924. Specializat în lucrări științifice în domeniul teologiei fundamenta-
le, a funcționat până în anul 1935.

La conducerea Mitropoliei Bucovi-nei și Hotinului a venit apoi Visarion Puiu, în 
10 noiembrie 1935.

În perioada cât a fost mitropolit, au 
fost construite 50 de biserici, dintre care 
4 în orașul Cernăuți. Au fost renovate și 
înzestrate cu obiecte de cult necesare 
peste 200 de biserici.

În 1940, a fost nevoit să se retragă 
din funcția de mitropolit al Bucovinei și 
Hotinului.

Raptul bolșevic din 1940 a avut 
drept consecință deplasare Mitropoliei la 
Suceava, unde a fost adăpostită în chiliile 
Mănăstirii Sf. Ioan.

Prin decretul nr. 2865 din 23 august 
1940, Facultatea de Litere-Filozofie, Drept 
și Ştiințe a Universității din Cernăuți a 
fost desființată și profesorii repartizați la 
universitățile din București, Iași și Cluj. 
Peste 100 de preoții și-au părăsit parohiile 
și s-au refugiat în România.

La 2 august 1940, Sovietul Suprem al URSS a inclus nordul Bucovinei, nordul și 
sudul Basarabiei în componența RSS Ucraina.

În paralel cu procesul de sovietizare a început o prigoană antireligioasă a 
credincioșilor.

Fig. 1 Glasul Bucovinei din 2019
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Fig. 2 Mitropolitul Visarion Puiu și regele Carol al II-lea

Ca să scape de teroarea comunistă, 29 de preoți s-au refugiat, în toamna anului 
1940, în Germania, graţie Comisiei germane de repatriere. Doar 22 de preoți au continuat 
să suporte calvarul ocupației bolșevice.

Din lipsă de preoți, multe biserici nu-și mai deschideau ușile. În mai multe cazuri, 
slujeau în biserici cantorii din sate.

După iunie 1941, când Bucovina a revenit la sânul României, Mitropolia Bucovinei 
a fost reașezată la Cernăuți. Din refugiu s-au întors 155 de preoți români și 58 de preoți 
ucraineni. În primul an de ocupație bolșevică, la Cernăuți n-a existat o administrație 
bisericească.

Abia în iunie 1944, Patriarhia de Moscova a decis să treacă sub ascultarea sa 
Biserica Ortodoxă din Bucovina, delegând la Cernăuți nu un ierarh, ci un simplu preot, 
luat din provincia Sverdlovsk, care era ucrainean.

În jurul anului 2000, la Cernăuți au fost înființate două mitropolii ortodoxe, una 
sub juridicția Patriarhiei Ortodoxe de la Moscova și alta sub ascultarea celei de la Kiev.

Cele 125 de biserici și 8 mănăstiri, în care serviciul divin este oficiat în limba 
română, continuă să țină de Patriarhia de la Moscova, fapt regretabil ce trezește o 
mare nedumerire5.
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5 Dumitru Covalciuc, Sfârșitul Mitropoliei Ortodoxe Române de la Cernăuți. Glasul Bucovinei. 
2019, nr. 101-102, pp. 71-75.
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